

UN COMENTARIO DESPUES DE LAS FIESTAS

Parece obligado por la costumbre un comentario periodístico como resumen crítico de las fiestas del Corpus. Lo abona la necesidad de recoger las enseñanzas de la práctica, sopesar los éxitos y los desaciertos de los organizadores, y buscar, en suma, aquellas orientaciones y enseñanzas que pueden llevarnos a mantener y aumentar el prestigio de la tradición granadina.

Sin embargo, este año hemos estado a punto de interrumpir la costumbre. ¿Qué podríamos decir en nuestro comentario? O mejor: ¿Qué podríamos añadir a lo ya dicho en años anteriores? Con reproducir cuanto hemos escrito estos últimos años estábamos al cabo de la calle. Nuestro punto de vista sigue siendo el mismo. Entre otras causas, porque en el orden de las iniciativas y de las realizaciones no hemos visto nada que nos haga cambiar de opinión.

Las fiestas de este año han sido, poco más o menos, como las de los anteriores. Fiestas celebradas en familia, porque no se ha sabido o no se ha podido atraer a los forasteros. (En Granada no hubo forasteros más que el domingo de feria.) Y con esto queda consignado que estamos en plena decadencia del Corpus granadino, con todo lo que ello significa de pérdida para los altos intereses de Granada.

No vamos a un detallado análisis de las fiestas ni a deducir una conclusión de incapacidad organizadora. Hemos de atribuirlo todo exclusivamente—hoy como ayer— a la necesidad de transformar el sistema de organización que se viene siguiendo, porque el sistema actual es inadecuado y sus consecuencias notoriamente ineficaces.

La organización de las fiestas del Corpus no puede tener un carácter simplemente municipal. An-

La fiesta infantil en la casa de Dependientes Verbena en el Palacio de Carlos V

Conforme estaba anunciado, el domingo a las doce de la mañana se celebró en la casa de la «Unión de Dependientes» el festival infantil, al que asistieron noventa niños de las Escuelas públicas, elegidos por votación.

La Sociedad de Dependientes obsequió a los pequeños con un suculento almuerzo, consistente en paella de carne, pescada frita, pasteles, frutas y chocolate, que fue servido por preciosas señoritas.

Asistió el gobernador civil don Antonio Horcada con su bella señora y montañas hijas.

Allí vimos también al obispo auxiliar don Manuel Medina Olmos.

El gobernador y la «Unión de Dependientes» regalaron a cada niño una peseta, que les será impresa en una cartilla de ahorro de la Caja de Previsión Social.

También fueron obsequiados los pequeños con un bombón.

La empresa del Olympia envió entradas para que asistieran al cine los noventa niños.

Mil plácemes merece la junta directiva de los Dependientes por tan espléndido obsequio.

LA VIDA LITERARIA UN LIBRO SOBRE ROMA

Para fomentar el creciente y feliz renacimiento de la afición al estudio de las Humanidades y de la debida interpretación histórica de la cultura de la antigüedad, que se observa de algún tiempo a esta parte en España, son de alta conveniencia y provecho obras como la que ha publicado el gran escritor Vicente Vera, titulada «Cómo se vivía en el siglo de Augusto», que ha salido de las prensas de la editorial más entusiasta, ecéptica y acoradora de España en los tiempos presentes: «Espasa-Calpe».

Infinidad de sugerencias despierta la lectura del libro de referencia, del erudito miembro de la Real Sociedad Geográfica, libro excelentemente trazado, docto y galano como pocos, que nos ofrece un acabado estudio esquemático de la civilización romana en su período más floreciente, que fue, como se sabe, el llamado siglo de Augusto.

Esta civilización romana de hace dos mil años, dominadora y absorbente de casi todo el mundo conocido, tuvo el origen de sus rápidos y resonantes éxitos, entre otras razones de índole intelectual, en el intento afán con que se cultivaron los estudios geográficos. Admira, sencillamente, recorrer con la imaginación el proceso cronológico de su conquista de los pueblos antiguos y desarrollo que dio en ellos, algo más tarde, a las vías de comunicación de todas las clases conocidas, que le permitieron seguir sojuzgándolas.

A este respecto, puede decirse que Roma nació un caso de anticipación de carácter fáustico afán de fugacidad, de rapidez, de conocimiento inexcusable de horizontes inéditos que caracteriza la vida de los tiempos modernos.

El paralelo no es, a nuestro juicio, equívoco. Maravilla ver el sistema de comunicaciones terrestres construidas por todos los dominios con plan de trazado y ejecución verdaderamente admirables. Aquellas calzadas anchas, que resultaban inestructurables a poco que se las fuera repando en el curso del tiempo, eran la base para mantener eficiente la conquista de las tierras lejanas y asegurar el avituallamiento de las legiones invasoras, constituyendo esto la soberana razón consustancial del espíritu de la época, como ha de serlo en la hora actual—en la que puede decirse que se ha llegado ya al dominio de los tres elementos: tierra, agua y aire—las carreteras para el automóvilismo.

Los veintidós capítulos de «Cómo se vivía en el siglo de Augusto» traza el autor Vera una sintética y jugosa exposición de lo siguiente: El mundo romano, el devenir de Octavio Augusto. Puntos de información para el conocimiento del sistema romano de comunicaciones terrestres. Comunicaciones terrestres. Descripción de las principales vías romanas. Vías de la península Ibérica. Red de comunicaciones en el Asia menor. La Posta imperial. Movimiento de tráfico en las calles de Roma. El tránsito por las calzadas. Seguridad en los caminos. Comunicaciones marítimas. La navegación en los primeros tiempos.

DESDE LA CORTE COMO SE VIAJA EN MADRID

Ya dijimos en anterior artículo que la vida en la corte madrileña de esta villa y corte sí o la forman una tercera parte de la población, por los dos tercios restantes corresponden a los pobladores de las demás provincias de España juntamente con los extranjeros. De aquí que el regionalismo madrileño brille casi por su ausencia y que los regidores encargados de velar por los intereses de sus indígenas, menos madrileños, suelen proceder en su constante mayoría de otras poblaciones del continente.

Pero los madrileños que somos justos reconocemos con agrado que gracias a esa población forastera la importancia del cuantioso censo de población que acusa Madrid nos la presta en sus condiciones que nos honran con su vecindad urbana.

Ahora bien; el Municipio y sobre todo el alcalde de Madrid, debiera constituirse siempre con una mayoría de concejales madrileños y recabar el cargo presidencial en un naturalizado de este pueblo, aunque dando paso también en los escanos a otro número de provincianos, ya que tan notable es el caudal de estos pobladores. Y no entraña egoísmo ni intransigencia madrileña esta aspiración, creo que legítima. Es sencillamente pretender igualarnos al régimen regional que se observa en las restantes provincias de España. Recordamos la vista por las regiones españolas y con escasa excepción observáremos que ni en Barcelona, ni en Valencia, ni en Sevilla, ni en Granada, etc., etc., sí en Madrid, en la persona presidencial de los Municipios ningún alcalde forastero; todos, salvo contados casos de adaptación o de cualidades extraordinarias, son hijos del país, como igual acontece con los señores que forman el Concejo. Y si prolongamos más nuestra vista, observáremos el mismo caso en las Diputaciones provinciales. Y como aquí, en Madrid, el acaparamiento directo de la administración municipal y provincial es dominador el factor forastero,—que ciertamente algunos dieron muestras de su gran valimiento y protección a esta urbe,—el madrileño está obscurcido, preterido, borrado de los legítimos sitiales que de derecho provincial les correspondieran.

Nada hemos de decir de los altos cargos ministeriales, puesto que es perfectamente razonado y justo que ellos sean ocupados, no por provincianos, sino por españoles. Pero ¡cuán escaso es también el madrileño ministro!

Menos mal que el Rey es paisano nuestro.

ECOS DE SOCIEDAD

Una boda en el Palacio Arzobispal

A las seis de la tarde de ayer, y en el Palacio Arzobispal, tuvo lugar la boda de la encantadora y distinguida señorita María de las Angustias Entrala Durán, con nuestro querido amigo el vicepresidente de la Diputación, don Francisco Martínez Lumbrales, elocuente jurisconsulto y profesor de la Universidad.

Bendijo la unión su eminencia el cardenal arzobispo, don Vicente Casanova, revestido de pontifical.

La ceremonia religiosa se verificó en el salón del trono del palacio arzobispal.

Asistieron a su eminencia el cardenal sus familiares don Fausto Salillas y don Marcos Casanova, y tuvo el báculo el párroco del Sagrario don Miguel María de Damas.

Fueron padrinos doña Mercedes Martínez Lumbrales de Martínez Velo, hermana del contrayente, y don Eduardo Entrala Rios, padre de la novia.

Ante el juez municipal del Sagrario, don Fermín Camacho Medina, firmaron como testigos el gobernador civil, don Antonio Horcada Mateos; el presidente de la Diputación provincial, don Mariano Fernández Sánchez Puerta; el decano de la Facultad de Filosofía y Letras y rector del Colegio de Santiago, don Alberto Gómez Izquierdo, y el distinguido médico don Juan Sebastián Lumbrales, por parte del novio.

Por la de la novia, testificó el acto: el ilustre médico don Fidel Fernández Osuna, don Rafael Campos de los Reyes, y los hermanos de la contrayente don Emilio y don José Entrala.

El venerable cardenal leyó a los novios la Epístola de San Pablo y acto seguido bendijo la unión. Luego bendijo los anillos y las arras, previas las ceremonias de ritual, y finalizó la ceremonia religiosa dirigiéndoles una sentida plática, en la que con su proverbial sabiduría y bondad, habló del sacramento que acaban de contraer, su institución.

Después toda suerte de prosperidades y dichas, conseguidas como esposos cristianos, solicitando la protección del Altísimo y encontrando en Él las necesarias fuerzas para poder sobrellevar las contrariedades y amarguras tan inherentes a esta vida terrena.

Aludió en bello párrafo a los nombres de los nuevos esposos, María de las Angustias y Francisco de Asís, y a la celestial Patrona Nuestra Señora, y al serafico Asís, la solicitud para el uso su decidida protección.

A la boda asistió numerosísima y muy selecta concurrencia, patentándose así las muchas simpatías y afectos con que cuentan los nuevos esposos y sus familias.

La novia está encantadora. Realza su natural belleza y distinción con magnífico traje de «lino crespón», bordado en plata, y lucia valiosas alhajas y la corona y ramos del simbólico azahar.

El novio vestía de etiqueta.

La cola del traje de la desposada la sostenían las bellísimas niñas Cermenita y Concilia Díaz, Enriqueta y Juana Entrala.

Imposible citar, sin omisiones lamentables, los nombres de los asistentes al acto. Aun con ese temor, y entre la numerosa concurrencia, anotamos a las distinguidas señoras doña Enriqueta Durán Martínez de Entrala, doña Concepción Entrala de Entrala, doña Mercedes Martínez Lumbrales de Martínez Velo, doña Juana Fernández de Entrala, doña Luisa Alarcón de Oriol, doña Concepción Oriol de la Quintana, doña Rita Lumbrales Lería, señora de Montoro Pacheco (don Agustín) y otras muchas.

Las bellísimas y encantadoras señoritas Angustias Oriol Catena, María Jiménez Martínez, Mercedes Jiménez Martínez, Adelita Calle, señoritas de Pelmatery muchas bellezas que no recordamos.

Señores Fernández Sánchez Puerta (don Mariano), Rodríguez Acosta y Lillo (don Miguel), don Luis López Zayas, don José Carrillo de Albornoz, don José Figueruela Fuensalida, don Manuel López Barajas, don José Fernández Figares, don José Ruiz de Almodovar, don Agus in Montoro Pacheco, don José Jiménez Sánchez y don Rafael Jiménez de la Serna; diputados provinciales don José Segura, don Antonio Jesús Torres López, don Fermín Camacho Medina, don Ricardo Martínez Velo, don José de la Quintana, don Francisco Oriol Catena, don Felipe y don Rafael Campos de los Reyes; P. P. Escolapios Lorenzo Bragulat y Benito Morales; don Carlos López Martín, don Antonio Escobar de la Riva, don Alberto Gómez Izquierdo, don Juan Sebastián Lumbrales, don Julián Lumbrales, P. Vega, Redentorista y otros padres Capuchinos; don Andrés Luna, don Emilio y don José Entrala, don Blas Miró, don Pablo Velilla, don José García Carrillo, don Rogelio López Madrid, don Luis Pelmatery, don Julio Moreno, don Gabriel Bonilla, don Felipe Villalobos, don José Navarro Pardo, don L. Sánchez Guardiola, don Narciso de la Fuente y otros muchos que sentimos no recordar.

Terminada la ceremonia religiosa, los nuevos esposos y los asistentes al acto besaron el anillo y se despidieron del cardenal arzobispo, y la mayoría, siguiendo a los recién casados, se dirigieron al Hotel Siete Suelos, en cuyos pintorescos jardines, y con el esmero peculiar en aquella casa, sirvióse espléndido y selecto lunch.

Va mediado el acto, llegaron la distinguida señora de Horcada y sus tres bellísimas y encantadoras hijas.

Brindóse por la felicidad y eterna dicha de los nuevos esposos, transcurrieron muy amenas unas bellas horas de la tarde estival, y al anochecer los concurrentes trasladáronse a la estación para despedir a los señores de Martínez Lumbrales.

PACO ALONSO Banquete, entrega de un álbum y despedida del maestro

En los jardines del hotel Washington se celebró el domingo el banquete que el genial compositor Paco Alonso ofreció a la directiva de la Cofradía del Señor de la Humildad, de la cual es hermano mayor honorario.

Durante el acto, la rondalla «Granada» interpretó varias de las bellas composiciones del maestro.

Al servir el champán menudearon los brindis y Paco Alonso alzó su copa en honor del progreso de Granada en todos sus aspectos, por las Cofradías y por las Artes.

A continuación, la Comisión de invitados, compuesta por los señores don Francisco Rodríguez Tapia, don José Alonso López, don Gabriel Gómez Tejada, don Antonio Loayza, don Eduardo Espinosa Cuadros, don Paulino Rodríguez, don Antonio López Barragán, don Manuel Pérez, don Antonio Garrido del Casti lo y don Antonio Barragán Fernández, hicieron entrega al maestro Alonso de un artístico álbum en cuero tallado y policromado, en el que además de las firmas de todos los cofrades, figuran las de dos mil vecinos (hombres y mujeres) del barrio del Realjor.

Las tapas del álbum es una primorosa obra de arte, ejecutada por el artista cerade don Miguel Megías, y las planas van enmarcadas con preciosos apuntes a pluma del también artista y cofrade señor Garrido del Castillo.

Mandaron su adhesión, por no poder concurrir, los señores don José María Lagos, don José Villaspesa Parra, don Antonio Megías, don Federico López López y don Miguel Rodríguez Naveros.

Anoche en el expreso salió para Madrid Paco Alonso, acompañado de su distinguida esposa e hijas.

El popular compositor granadino Paco Alonso nos remite la siguiente carta, que con mucho gusto reproducimos.

«Sr. Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.

Mi querido amigo: En la imposibilidad de despedirme de tantos y tan buenos amigos como me han atendido y agasajado estos días que he pasado en su «Granada», ruego a usted que obida en su diario a estas líneas que sirvan de despedida y lleven a todos mi gratitud, rogándole no olviden que lejos de mi tierra como en ella, siempre estoy dispuesto a cooperar y a trabajar por mi querida patria oñca.

Gracias por la publicación de esta carta y mande a su afectuoso amigo y paisano, FRANCISCO ALONSO.»



EN EL SALON DE PINTURA

Los conciertos de la Filarmonía

Gran acontecimiento artístico, éxito extraordinario, homenaje tributado a la Orquesta Filarmonía y a su director el eminente maestro Pérez Casas, en espontánea, merecida y unánime ovación con que el público todo, de pie y ebrio de entusiasmos, aclamaba y vitoreaba a la Orquesta por la labor inimitable en la ejecución del concierto de anoche; y como despedida, presentiendo la dolorosa nostalgia en que musicalmente queda Granada, premiaba la verdaderamente gigantesca actuación prestada en los siete conciertos de este año.

Pero hay más, y es que por ello disminuyen más meritos a lo expuesto el Centro Artístico, y mejor su Sección de Música, seleccionó, con ese acierto y amor que en todo lo que es Arte acostumbra a poner, lo mejor de entre la lista de obras que la Filarmonía presentó como repertorio, y eligió sólo de autores extranjeros, es cierto, pero con la intención de dar a conocer a Granada obras novísimas como las de Borodin, las de Rimsky y Moussorgsky (las tres eminencias, realmente, del grupo llamado de los cinco, los maestros del orientalismo, más esjavo que orientales, que, impresionados hondamente por las suntuosidades de la poesía del Asia, anexionan sus ritmos a aquellos encantadores temas populares de la Rusia); otras también novedades de Glinka, de Schumann, de Florest Schmitt, encantadora y dramática «Tragedia de Salomé»; el burgesc genilhombre de Strauss, más clávescista que el más puro; de Tscherepnine, Rouhandé; de los grandes clásicos Bach, Haendel, Mozart, Wagner, Beethoven, Weber, y casi contemporáneos, Ravel, Roussel, etcétera.

En una palabra; teniendo en cuenta los clásicos, románticos, postclásicos de todas las tendencias y de las épocas todas, de la escuela francesa, de la rusa, etc., etc.; pero que esos plausibles descos se cumplieron, sí; se dio gusto a los elementos más avanzados... pero en Granada palpablemente se ha visto, (y este público ya es culto, muy culto en música) sólo han quedado los que tenían que quedar; lo selecto, lo impecable, lo clásico antiguo, y a la ca-

INSTRUCCIÓN PÚBLICA Las horas de clase

Se ha remitido al «Boletín Oficial», para su inserción, la siguiente circular:

El inspector jefe de primera enseñanza, que suscribe, pone en conocimiento de los señores maestros y maestras que las cinco horas de clase reglamentarias se distribuirán, en las escuelas nacionales de Granada (capital), con arreglo al siguiente horario, aprobado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia:

Desde el 16 de Junio al 17 de Julio, inclusivos, y desde el 1.º al 30 de Septiembre, de ocho a trece. En el resto del curso, de diez a trece y de catorce a dieciséis.

Para fijar el horario en las demás escuelas nacionales de la provincia, las autoridades locales remitirán, de acuerdo con los maestros, la correspondiente propuesta al señor inspector de cada zona, según está ordenado.

Granada 27 de Junio de 1927.—El inspector jefe, Gonzalo Gilvea.

SOSTENIDO ADMINISTRACION DE EL DEFENSOR

Horas de oficina: De 10 de la mañana a 9 de la noche

INSTRUCCIÓN PÚBLICA Las horas de clase

El viejo de novios de los distinguidos recién casados es a Madrid, otras ciudades del Norte y varias poblaciones de Francia, muy especialmente Lourdes.

Los desamores eterna luna de miel y toda clase de prosperidades y dichas.

—La casa Muñoz Hermanos, en su departamento de peluquería de señoras, ofrece a su distinguida clientela ondulación Marcel y al agua, lavados de cabeza al seco, corte de pelo a lo griego, último modelo. Tintes en todos los colores y aplicación de Camomila Intez; señorita manicura procedente de un establecimiento de Barcelona.

Riguroso el derecho de admisión. Plaza de la Mariana, 15.

—Marchó a Madrid y Barcelona para asistir a la asamblea y elección de Junta de la Asociación de Empresarios de Cines, don Ricardo Martín Flores.

—El domingo hizo su primera Comunicación la niña Elena Ballesteros Martínez, hija del alcalde de Maracena, don Emilio Ballesteros.

—Ha marchado a Palma del Río (Córdoba), nuestro estimado amigo el secretario de aquel Ayuntamiento, don Horacio García.



El millonario americano.—Olga, guardián, me gustaría tener sus jardines zoológicos para mi pequeño. El guardián.—Muchas gracias, señor; a nosotros también nos gustaría tener a su pequeño en nuestros jardines zoológicos.

Miguel maltrata a su cuñado

En la Comisaría de Vigilancia denunció Antonio López García, de 29 años, que su hermano político Miguel Barbero Hijón le había maltratado así como a la esposa de Antonio y demás familia.

INFORMACION TELEFONICA

El día político

Condecoración al ministro de Chile

Madrid 28
Con el presidente del Consejo despachó el ministro de la Gobernación y el director de Seguridad. Después el marqués de Estella impuso la Cruz de Isabel la Católica al ministro de Chile.

El Consejo de la Exposición
En el ministerio de Trabajo se reunió el Consejo de Enlace de las Exposiciones de Barcelona y Sevilla.

Se adoptaron varios acuerdos.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica hoy las siguientes disposiciones:
Real orden de la Presidencia autorizando a los ministros para conceder permisos desde 1.º de Julio al 15 de Septiembre a los funcionarios de la Administración del Estado.

Disponiendo se abra un servicio de registros de Sociedades y organizaciones con objeto de intensificar las relaciones culturales con los países hispanoamericanos.

Imposición de insignias

El ministro de la Guerra impuso ayer al escritor señor Muñoz Valseca las insignias de la Gran Cruz del Mérito Militar.

Comisión murciana

El ministro de Instrucción recibió esta mañana a una comisión murciana, que gestiona diversos asuntos locales.

La futura Asamblea Consultiva

El órgano oficioso del Gobierno, «La Nación», publica hoy un artículo en el que se ocupa de asuntos de actualidad.

Contestando a «A B C», explica el objeto de la Asamblea, que dice no es otro que el de formular un proyecto o anteproyecto, al menos, de legislación o estructuración nacional, que ha de servir como programa del Gobierno que se forme, y con el cual se ha de presentar ante las Cortes.

Declara que este será el organismo que ha de recoger la verdadera opinión y que convocará al Parlamento que resulte con la estructuración que aconseje el rey y marcará el punto inicial del reinado en la vida normal y constitucional de España.

Defiende las gestiones que realizan el frente de sus departamentos los ministros de Instrucción y Hacienda, que califica de brillantísimas.

Añade que sería de otra forma la labor preparatoria de la Asamblea, la de una mañana próxima o de dentro de algunos años incierto e inquietante.

Dice que en cuanto a los obreros, tenía razón de ser que ellos se eligieran sus miembros cuando se pensó en una Asamblea Administrativa, pero no tratándose de un órgano consultivo que someterá los asuntos al «referendum» del país y en que lo natural es que el Gobierno elija a sus colaboradores.

Afirma que no se pretende crear un partido político, sino una agrupación ciudadana en la que se admitirán a todos cuantos quieran colaborar con tal de que abominen del régimen pasado, con excepción de los ex ministros, aunque fuera limpia su conducta, por ser responsables de los dolores y desaciertos de aquél, pues unos por haciendo y otros por dejar hacer, no cumpliendo sus deberes de ciudadanos, contribuyeron a la mala obra.

Termina requiriendo a todos los ciudadanos de buena fe para que se agrupen alrededor de esta bandera.

Los pabellones anejos a la Universidad

Los dos pabellones anejos a la Universidad que se están construyendo estarán terminados muy en breve, pudiendo ser utilizados desde el comienzo del curso próximo. El rector señor Bermejo, hablando hoy con los periodistas, dijo que el material que se surte para los laboratorios en esos pabellones serán después trasladados a la Universidad.

Añadió, que uno de los pabellones se construye con el donativo de un millón, hecho por el marqués de Valdecillas, y el otro por el Estado.

La explotación de la mina de San Vicente

En la última conferencia celebrada con el jefe del Gobierno por el señor Llaneza, se trató de la crisis minera de Asturias.

El señor Llaneza habló de la explotación de la mina de San Vicente, propiedad del Sindicato minero, y en la que el Estado tiene una participación de 150.000 pesetas.

En la explotación de dicha mina

MEDIAS

Cuando necesite V.



La Casa de las Medias
Es un consejo que vale dinero
GRAN VÍA, 29. TELEFONO 575

durante el pasado año se han perdido dos pesetas por tonelada, y de continuar se impondrá el cierre de ella.

El presidente anunció que el Estado comprará la mina, y para gestionar la adquisición se enviará un delegado a Asturias.

SUCESOS DE AYER

Se llevan el cajón con 200 pesetas

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer Joaquín Barbero Fernández, de 40 años, que de su domicilio, Gracia, 16, donde tiene establecida una tienda de comestibles, le han sustraído el cajón del acaudalador, que contenía 200 pesetas.

Una pareja de Seguridad fue requerida por el confitero Juan Saucedo, que le manifestó a los guardias que en la escalera de la confitería establecida en el Darrillo de la Magdalena había un hombre con un cajón, del que sacaba dinero, guardándose en el bolsillo.

Al preguntar Juan que hacía allí, le contestó que aquel cajón era de un tío suyo, que se lo habían robado y él se lo iba a llevar.

Al llegar los guardias el del cajón se había dado a la fuga.

Los que se caen
Ayer fue curado en el hospital de San Juan de Dios el vecino de Deifontes, Francisco Santaella Pérez, de la fractura del radio derecho, que se produjo el caerse de un burro.

También fue curado Rafael López García, de 9 años, de una herida confusa en la frente, que se ocasionó al dar una caída.

Niño con quemaduras
Quemando ayer a zute el niño de 9 años, Antonio Muñoz Jiménez, se produjo quemaduras de primer grado en el pie derecho, de las que fue curado en el Hospital.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION

Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA: De preferencia, de mañana a las 10. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

Longines
NUEVO GRAN PREMIO
és el mejor reloj

Helenia
JABON DE TOCADOR
Insustituible

Todos los comerciantes e industriales

de Granada y su provincia han de tener presente, que la Casa R. Oyarzun y C.ª, S. en C., que tiene su domicilio Central en Madrid, Avenida de Pi y Margall, 22, (Gran Vía), posee las máquinas más perfectas que hay en el mundo. Vende la balanza TOLEDO y balanza Berkel insuperables, tiene el molino de café, la batidora y máquina de picar carne marca «HOBART» todo eléctrico, que no hay aparatos similares que se le puedan igualar, y por último, ha adquirido recientemente un molino triturador, que lo mismo sirve para tamar azúcar y toda clase de semillas, que para triturar pienso para ganados y otras materias.

Es representante en Granada y su provincia de tan importante Casa don Francisco Martín Gálvez, que tiene su domicilio en esta capital, Placeta de Cauchiles, 5 y 7, junto a la calle de Mesores.

Madrid al día

Asamblea de empresarios de espectáculos

Hoy ha empezado la asamblea de la Sociedad general de empresarios de espectáculos.

En la sesión celebrada se deliberó sobre diversos asuntos.

Los árbitros de fútbol
El domingo tuvo lugar la asamblea nacional de árbitros de fútbol.

Fue aprobada una moción de la representación de Gulpizcoa, en la que se pide que los árbitros sean juzgados en caso de falta, por 15 compañeros.

Unicamente se modificó el número de árbitros para juzgar al que cometa una falta, fijándose en 10. Quedó elegido el comité en la siguiente forma:

Presidente, Antonio de Carcer; secretario, José María Navas y tesorero, Luis Collina.

La asamblea nacional de fútbol
Se ha verificado la asamblea nacional de la Federación de fútbol adoptando diversos acuerdos, entre ellos que las sesiones sean públicas, excepto en la que se trate del caso Ferrer.

Se coincidió en que el Comité nacional ha obrado bien al admitir la dimisión al secretario de la Federación, por haberse establecido una incompatibilidad entre él y otros miembros del Comité.

El estado de Laforestier
El jinete señor Laforestier, que resultó herido durante las carreras celebradas en el Hipódromo de la Castellana, continuaba esta tarde en el mismo estado de gravedad en el hospital de San José y Santa Adela.

Hoy se le practicó una radiografía para determinar si necesita que se le haga la trepanación.

La patrona de las fuerzas de Sanidad
Hoy se han verificado varios actos en honor de la Virgen del Perpetuo Socorro, patrona de las tropas de Sanidad.

En el cuartel donde se alojan tuvo lugar una misa de campaña, asistiendo el ministro de la Guerra, el capitán general y otras personalidades militares.

Causa por deserción
Ante la Sala del Supremo de Guerra se ha visto hoy en última instancia la causa, ya fallada en Consejo ordinario en Ceuta, contra el legionario Ricardo Villar, acusado del delito de deserción.

El fiscal estimó que el delito no era de deserción frente al enemigo, por lo que pidió se le castigara con cuatro años de recargo en el servicio.

El defensor se conformó con la petición fiscal.

Muerte de un periodista
Ha fallecido en Madrid, tras larga enfermedad, el periodista don Tomás Cuesta, redactor político de «El Sol» desde que se fundó.

Su muerte ha sido muy sentida por las dotes de bondad e inteligencia.

Dr. Gonzalo Martín y Barrales
Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilis

TODOS LOS DIAS DE 3 A 5
FESTIVOS DE 10 A 12
Exorno de Haza, 32

Sección judicial
Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de San Sebastián, de Almería: Don Andrés Sorabía con don Cristóbal Amate, sobre oposición a embargo; abogado, señor Espinosa; procurador, señor Vides; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Sagrario: Don Eduardo Soler con don Eduardo Peco, sobre desahucio; abogado, señor Camacho; procurador, señores Taboada y Martín Quesada; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Guadix: Contra Torcuato García Herrera y Antonio López Sánchez, por atentado; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Sanlúcar: Contra Antonio Martín Castillo, por atentado; abogado, señor Almazán; procurador, señor Romero; secretario, señor Valverde.

Sección segunda. Juzgado del Salvador: Contra Rafael García del Real, por robo; abogado, señor Morenilla; procurador, señor Sabaté; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva: Contra Rafael Guerrero Domínguez, por disparo; abogado, señor Reyes González; procurador, señor Herrera; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Iznalloz: Contra Juan Vico Rodríguez, por tenencia de armas; abogado, señor García y García; procurador, señor Campos; secretario, Sr. Serria.

Pleito
En la secretaría de esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Alcalá la Real, entre don Valeriano del Castillo y Marañez con don José Jiménez Porras, sobre suspensión de pagos.

TOROS

En Madrid

Con buena entrada se celebró ayer una corrida, lidiándose reses de Pérez Tabernero, que fueron pesimas y uno de Cruz del Castillo, que resultó bravo.

Marcial Lalanda veroniquéo vulgarmente a su primero, oyendo plios.

En el último tercio ejecutó una faena despegada y sin gracia.

Entra a matar y cobra una estocada entera baja, después de señalar un pinchazo. (Bronca.)

En su segundo lanceó sin lucimiento alguno.

Con el trapo rojo instrumentó pases con la derecha y por la cara entre una gran bronca.

Sin gran preparación larga un bajonazo y aumenta el escándalo.

Barajas dió una serie de lances valientes, pero algo movidos al segundo.

Tras breve faena, en la que intercala pases apretados, agarra una estocada buena y descabella.

A su segundo Fausto Barajas veroniquéa muy bien.

Coloca dos pares superiores y con el trapo rojo pasa sin lucimiento, para una estocada contraria.

Cagancho no logró ser aplaudido con la capa.

Coge la flámula e instrumenta unos pases lucidísimos y artísticos, que entusiasman.

Señala un pinchazo, deja media estocada contraria y descabella.

Al que cerró la plaza lo veroniquéa de cualquier manera.

Tampoco hace nada con el trapo rojo y entra a herir largando un pinchazo, una baja, otro pinchazo, una atravesada y descabella después de varios intentos.

El público protesta ruidosamente y Cagancho tiene que salir escoldado por la fuerza pública.

En Vista Alegre
Madrid 27

En la plaza de Vista Alegre se celebró una novillada, lidiándose ganado de Llanes, para Sacristán Fuentes, Ramón de la Cruz y Moreno de Tetuán.

Sacristán Fuentes se hace ovacionar en unos lances de capa y luego en un gran quite.

Muletea breve para un pinchazo y media superior en su primero y de varios pinchazos y un bajonazo a su segundo.

Ramón de la Cruz dió buenas verónicas a su primero y quedó superiormente en el quinto, terminando de una gran estocada que le valieron las dos orejas.

En su segundo también escuchó grandes ovaciones.

Morenito de Tetuán estuvo voluntarioso pero ignorante.

El banderillero Canela fue cogido, sufriendo un puntazo y conmoción cerebral.

En Alicante
Alicante 27

Los toros de Saltillo fueron bravos, alternando Márquez, Zurito y Niño de la Palma.

Márquez veroniquéo valiente, saliendo enganchado al rematar un lance, apreciándose una herida.

Zurito se vió apurado para torear con la capa y la muleta.

Despachó a su primero de una media estocada superior y al segundo de un soberbio volapié, que le valió la oreja.

El Niño de la Palma toreó superiormente con el capote y la muleta.

Con el estoque estuvo acertado, sobre todo en el último, al que tumbó de un volapié.

En Bilbao
Bilbao 27

Se lidian toros de Sánchez, que resultaron regulares, para Cañero y los diestros Josefello Martín y Fuentes Bejarano.

Joselito quedó superiormente en sus dos toros.

NOTICIAS DE EXTRAJERO

TODA ESPAÑA

Homenajes en La Granja
Segovia 27

En La Granja se celebraron ayer dos homenajes.

Primeramente se descubrió una lápida dando el nombre del poeta José Rodao a una calle.

Después tuvieron lugar varios actos de homenaje al ministro de Instrucción.

Fue descubierta otra lápida cambiando el nombre de una plaza por el señor Callejo.

Suicidio del director de un Banco
Alicante 27

Se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza, el director del Banco Central.

Al suicidio, los falsificadores de fimbres del Estado, sorprendieron su buena fe, vendiéndole un gran stock.

Lóriga aterrizó en Santiago
Coruña 27

El aviador capitán Lóriga, que salió ayer de Lalin para esta ciudad, se vió obligado a causa de la niebla a aterrizar en Santiago.

Hoy salió para Coruña, donde le espera toda la población.

Campeonato de baile
Valencia 27

Se ha celebrado el campeonato de baile en el teatro de Apolo.

Se disputaron el premio el español Jimena y el italiano Zellini, que ballaron durante 75 horas consecutivas.

Ambos perdieron diez kilos cada uno.

Al terminar de bailar, el público que llenaba el coliseo los pasó en triunfo.

Lóriga en Coruña
Coruña 27

Esta tarde llegó inesperadamente al capitán Lóriga acompañado del mecánico Díez.

La presencia del aparato fué acogida con grandes aclamaciones.

A las siete hizo su entrada en la ciudad seguido de una caravana de automóviles.

En el Sporting Club se obsequió a Lóriga con un «jarden party».

La corrida de feria
San Sebastián 27

Se ha fijado la corrida de Beneficencia para el día 18 de Septiembre.

Se lidiará ganado de Santa Coloma, no habiéndose fijado todavía el cartel.

La regata de Vicente Barrera
Zamora 27

A causa de la cogida que sufrió ayer en Granada el novillero Vicente Barrera, no toreará en la corrida organizada con motivo de la festividad de San Pedro.

Será sustituido por Gitanillo de Triana, quien alternará con Carlos Sussoni y Seoane, lidiándose reses de Sánchez Covalada.

Homenaje a la Vejez
Alicante 27

Comunican de Alcoy que en el teatro Calderón se ha verificado el homenaje a la Vejez.

Se fijaron 16 pensiones para otros tantos ancianos, dos de los cuales pasan del centenar de años.

Un descarrillo
Avila 27

Alestrar en agujas el sudexpreso de Madrid París, descarrillaron tres vagones y quedaron fuera de la vía.

En el accidente no se registran desgracias personales.

La crisis textil de Béjar
Salamanca 27

El gobernador estuvo hoy en Béjar acompañado del delegado gubernativo, para tratar de la crisis textil.

VIDA DEPORTIVA

La fuga de Daudet

París 27

La policía continúa buscando a los señores Daudet, Semar y Ledes, que se fugaron de la Santé, por medio de una estratagemas.

Se han dictado órdenes para que los fugitivos no puedan pasar la frontera.

Los reyes rumanos
Belgrado 27

Los reyes rumanos han salido para Eslovenia.

El presupuesto francés
París 27

Se ha distribuido el presupuesto francés para el ejercicio de 1928.

Los ingresos se fijan en francos 42.160.682.641, y los gastos en francos 41.572.250.171.

Marino ahogado
París 27

Telegrafían de Niza, que el segundo oficial del vapor español «Orbez», anclado en el puerto de Saint Raphad, don Santiago Callejo, cuando regresaba a bordo tropezó con un cable, cayendo al mar.

Varios compañeros se arrojaron al agua y lo recogieron, falleciendo el citado marino en el Hospital.

Un asesinato
Moscú 27

El señor Orloff, presidente del Consejo de Guerra para el deportamiento de Moscú, ha sido asesinado.

El agresor fué detenido.

Torrevedo, académico
París 27

La Academia de Ciencias ha acordado nombrar al señor Torres Quevedo miembro de la misma.

Próximo combate de Uzcudun
Nueva York 27

El miércoles próximo, el campeón de Europa Paulino Uzcudun contendrá con el negro Harry Vills.

El combate se celebrará en Polo Brown.

Observatorio Meteorológico

Después de intensos trabajos llevados a cabo en los observatorios nacionales, se ha averiguado que la causa originaria del ciclón del pasado 12 del corriente fué el haber llegado una gran remesa de ABANICOS Y QUITASOLES a el PARAISO.

Arco Cucharas, entre Bib-Rambla y Mesones.

Nota.—Los modelos de este extenso surtido sirvieron para estrenar el box de los bañicos en «Las mujeres de Lacuesta».

La conquista del aire

Establecimiento de líneas aéreas Nueva York 27

El aviador Lindbergh, de acuerdo con la Compañía Nacional de Transportes Aéreos, está decidido a implantar servicios aéreos de pasajeros en todo los Estados Unidos.

Los suscriptores de «La Moda Práctica»

podrán obtener de regalo una magnífica máquina de abitar marca «VALBY», si consiguen un nuevo suscriptor para «La Moda» y paga nueve pesetas por la suscripción de un año.

LA BOLSA
Madrid 27

Interior, 69'45
Amortizable, 5 por 100, 00'00
Amortizable, 4 por 100, 00'00
Banco de España, 667'00
Tabacos, 200'00
Francos, 23'00
Libras, 28'45
Dólares, 5'86
Liras, 00'00
Francos suizos, 000'00

Noticias generales

Matadero público
Carnización verificada en el día de ayer: Precio de subasta.—lase de ganado: vacas, 3, a 3'80; novillos, 0, a 0'00; toros, 1, a 3'65; bueyes, 0, a 0'00; vacas, 0, a 3'60; vacas de raza, 0, a 0'00; borregos, 1'49, a 3'45; borregos puros, 0 a 0'00; ovejas, 0, a 0'00; chivos, 0, a 0'00; cabras, 0, a 0'00; machos, 0, a 0'00.

Precios a que se vende en el Mercado: Carne de 1.ª, a 6'00; de 2.ª, a 5'50; de 3.ª, a 5'00; de 4.ª, a 4'10; borrego con hueso, a 4'25.

De Beneficencia
En esta Asociación se sirvieron ayer 482 raciones.
En el Asilo Nocturno pernoctaron 7 indigentes.

VIDA DEPORTIVA

En Madrid

Madrid 27

Los equipos Gimnástica y Nacional empataron a un tanto.

Carreras de caballos
En el Hipódromo se celebraron carreras para disputarse el gran premio de Madrid.

Resultó vencedor el caballo «Columbre», de las cuadras del conde de la Cimetra.

En segundo lugar se clasificó el caballo «Mademoiselle Grenoue», también del conde de la Cimetra.

Grove accidente en las carreras
Durante las carreras celebradas ayer, el caballo «Mons» se desbocó, resultando el jockey don Manuel Ponce de León, don Enrique Romera y don Miguel Leforevesita, heridos.

El primero sufrió la fractura de una clavícula; el señor Romera una contusión en la región lumbar, y el último la probable fractura de la base del cráneo, siendo su estado gravísimo.

Campeonato pedestre
En el Stadium se celebró el campeonato pedestre, siendo clasificado en primer lugar.

En provincias
En Valencia el Budapest fué derrotado por el Valencia, por dos tantos a uno.

En Las Palmas, el Tenerife obtuvo dos tantos y el Hespérides tres.

En Oviedo, el equipo local venció al Betis de Sevilla por tres a dos.

BANCO DE ESPAÑA.—GRANADA

A fin de rectificar la creencia errónea que estos días se ha divulgado, conviene hacer público que el Banco y todas sus sucursales cambiarán los billetes de 100 pesetas, como los de todas las series, siendo legítimos, sin limitación, de tiempo, aunque que transcurran años antes de su presentación.

LA NOVILLADA DE FERIA

EL TRIUNFO DE VICENTE BARRERA

Seis novillos de Pablo Romero para Gitanillo de Triana, Mariano Rodríguez y Barrera

Siempre las novilladas de feria se han celebrado con un lleno absoluto, pues la gente se ha despedido así de las fiestas...

Este año no ha ocurrido así: ni el recuerdo reciente de éxitos conseguidos en la segunda de feria...

Preside la fiesta el concejal don Enrique L. Gimena.

Despeja el joven caballista Paquito Rodríguez, y surgen las cuadrillas. «Gitanillo» viene vestido de verde y oro: Rodríguez de fresa y negro, y Barrera de rojo y oro.

Anoto también, que del riesgo de la plaza se han vuelto a encargar las antiguas ovas, pues que el camión moderno regaba demasiado deprisa.

Primero Rompe plaza «Estrellito», número 95, negro mulato, moga del derecho; un señor toro, más que novillo.

Gitanillo de dos verónicas tendiendo a querer fijar al bicho. Luego, más verónicas: de todas una muy elogiable y nada de particular las demás.

En la segunda vara el bicho recarga y derriba al piquero. Mariano Rodríguez, en el quite, deja antes que el toro se encoche con el caballo, y ayuda cuando el público se ha enterado ya del propósito.

Tercera vara, también recargando el bravo toro, y haciendo Barrera un quite lucido, que termina tocando el pitón.

En el segundo tercio el veterano Sargento clava un par muy bueno, aguantando mecha, y en su turno, otro par, ganándole al castor al bicho. Moyano pone uno desigual.

Gitanillo hace la siguiente faena de muleta: un ayudado alto: un alto derecho; el de la firma; otro alto; dos ayudados por bajo; un alto; dos muletas; un ayudado por bajo; otro con rodillazo; tres pases netamente novilleros, o sea rodilla o tierra; un pinchazo que salta; más muleta; otros dos comprometidos en un pase; otros pases ayudados; más despiantes, que no le deja el público; una estocada perpendicular; varios pases de tirón para llevar el bicho a tablas y ostarlo intanto de desahello, acertando al ostaro. Aplauden al toro en el arrastre.

Segundo «Dormidera», número 26, negro. También resulta bravo y noble. Sale a todo meter y saltarín.

Mariano Rodríguez se baila unas verónicas a todo movimiento, y el público le protesta el balío.

Los peones se ligan a capotazos y forman un regular lío.

Y todo esto porque se trata de un toro bravo!

En la primera vara un pinchamento abre un ojal enorme. «Dormidera» se venga, derribando al huano y flaqueando el poco.

Mariano sigue con todos los nervios en solfa en el quite.

Segunda vara, y otro ojal del piñero de tanta. Última de toro! Barrera hace un quite de los suyos.

Otra vara y Gitanillo al quite.

Segundo tercio: «La «mar» de gracioso y mediantel el sanguelo o un de por arrobos, y los rehileteros, un crema y negro, y un rojo y plata, que me dicen sus oñados se llaman Juanillo y Zoquita (no lo creo), quedan de lo peor que ustedes pueden figurarse.

Aunque el bicho está «jecho por vo» de las «feshorizas» que los piqueros han «hecho» con él, como es bravo de suyo y tiene sangre, pues sigue hecho al amo entre aquellas cuadrillas de malos toreros, y el crema y el rojo, después de pasarse el primero por la cara, no clavan más que pañales sueltos, y a la media vuelta, y de todas las peores maneras que se conocen. El público se harta de silbarles.

Y también se harta después de «llopear» al matador el «muleteo», continuándole en todos los pases; más cuadrilla; un pinchazo que salta; más cuadrilla; un intento de desahello, otro, desarme; otro y otro; por fin acertando al bravo toro ha sido de esta forma «seseado» sin colaboración con la cuadrilla.

El público se «arta» de silbar, y la debacle es épica. Los rumores han llegado hasta Sevilla, señores. Y aquellos señores, impertérritos, como si con ellos no fuera, no cesaron en toda la faena de seguir haciendo lo que se habían propuesto en su ensayable labor, para acabar con el bravo bicho a pesar de la protesta del público.

«¡Oreos un Sierra Nevada que hola! El toro es aplaudido en el arrastre.

«Peñero», número 74, chorrea en verde, velete, más chiquitín y mal de los «clisos», como después se verá. Gitanillo intenta veroniquearlo y «Peñero» no le acude por «aquello» de la vista.

Los piqueros, que están esta tarde como para jubilarlos a todos, se «lucen» de nuevo. La primera vara es mala de suyo. El bicho recarga y tira al jinete. Quitá Gitanillo.

Segunda vara, ésta en lo alto, pero trastera. Mariano Rodríguez quite movido. Dos varas más, más la tercera, y a otra cosa.

Moyano clava par y medio regular. Sargento un pasado.

Gitanillo se encuentra con un bicho que no le acude porque no le ve, y en esta forma no hay posibilidad de toro. Muleta breve con la derecha, y el bicho se queda en la suerte.

Pierde la llámula el matador. El público está injusto con el espada, porque sin duda no se ha fijado en el defecto del bicho. Media estocada baja atiza Gitanillo, y el toro se acuesta.

Quinto Aparece un toro cárdeno claro, de presencia. Se llama «Pie de plata» y luce el número 4.

De modo, que este cuadrado es el quinto. También parece que anda mal de un «cliso».

A Mariano Rodríguez se le aquietan por fin los nervios y veronica más adornado y aun doblando en algún lance aceptablemente, pero no remata el final.

Primera vara con caída, y quite torero de Mariano. Ha la segunda, «Pie de plata» recarga y derriba. Barrera quite con unos lances artísticos, de su invención, dando varias vueltas ante el toro y aplaudiéndole mucho el toro.

Tercera vara con caída magna, y Gitanillo no se luce en el quite. Otro talegazo de ordago proporciona el toro en la cuarta vara, y se cambia el tercio.

Los dos banderilleros de Rodríguez están algo mejor que en el segundo bicho, no mucho, pero por lo menos más breves. Zoquito clava un par aceptable y repite con uno malo. Su cofrade pone un par regular.

Mariano Rodríguez se acuerda algo de que hasta le llamaron el año pasado «el exquisito», y si no se ve esta exquisitez ahora, por lo menos se ve una buena faena de muleta por alto; varios naturales con la izquierda; alguno de pecho; varios altos y un natural con la diestra; un pase pasándose la muleta por la espalda; un ayudado por bajo y algunos otros lucidos.

Con la espada atiza, con leve paso atizo, un pinchazo que salta, con desarme (Vito interviene y el público lo abuchea), entrando bien, atiza otro pinchazo que salta y también con desarme; dos pases más con elogiado estilo; media estocada contraria y con travesía, y en tablas, media en lo alto perpendicular.

Vuelta de peones para que el toro doble, lo que consigue, y nuestro puntillero «Peñero» acierta a la primera.

Con el estoque ha deslucido el diestro el muleteo.

Palmas a Mariano de algunos de sombrero, que se acientan al ser arrastrado el bicho.

Sexto Cierre plaza «Lunarillo», número 95, negro mulato, que en el enchequero tuvo el «Lunarillo» de tardar dos horas en querer entrar en el negro chiquero, haciendo que reñir con él para poder conseguir una épica batalla «de dureza».

En la susodicha lucha, «Lunarillo», pequeño de tipo, pero con dos buenas y afiladas velas, se astilló una.

Barrera lo recibe con una verónica junto a tablas, y luego le proporciona siete más, de ellas tres superiores y un final adornado.

En la primera vara recarga el bicho y derriba.

Barrera hace un elogiable quite de los suyos, o sea de estilo propio, con «chicuelinas», y termina tocando el pitón.

Segunda vara, también recargando y derribando, y Gitanillo nos recuerda lo toro torero que es, en dos y media verónicas, suavisimas.

Como estas dos varas han sido a hacer porvo a «Lunarillo» para que éste no se agote en seguida, se cambia el tercio oportunamente.

Tres buenos pares clavaban prontamente

el diestro. Aun cuando se reanuda la lidia y sale el cuarto, continúa el público aplaudiendo y Barrera tiene que saludar de nuevo.

Cuarto

«Peñero», número 74, chorrea en verde, velete, más chiquitín y mal de los «clisos», como después se verá. Gitanillo intenta veroniquearlo y «Peñero» no le acude por «aquello» de la vista.

Los piqueros, que están esta tarde como para jubilarlos a todos, se «lucen» de nuevo. La primera vara es mala de suyo. El bicho recarga y tira al jinete. Quitá Gitanillo.

Segunda vara, ésta en lo alto, pero trastera. Mariano Rodríguez quite movido. Dos varas más, más la tercera, y a otra cosa.

Moyano clava par y medio regular. Sargento un pasado.

Gitanillo se encuentra con un bicho que no le acude porque no le ve, y en esta forma no hay posibilidad de toro. Muleta breve con la derecha, y el bicho se queda en la suerte.

Pierde la llámula el matador. El público está injusto con el espada, porque sin duda no se ha fijado en el defecto del bicho. Media estocada baja atiza Gitanillo, y el toro se acuesta.

Quinto

Aparece un toro cárdeno claro, de presencia. Se llama «Pie de plata» y luce el número 4.

De modo, que este cuadrado es el quinto. También parece que anda mal de un «cliso».

A Mariano Rodríguez se le aquietan por fin los nervios y veronica más adornado y aun doblando en algún lance aceptablemente, pero no remata el final.

Primera vara con caída, y quite torero de Mariano. Ha la segunda, «Pie de plata» recarga y derriba. Barrera quite con unos lances artísticos, de su invención, dando varias vueltas ante el toro y aplaudiéndole mucho el toro.

Tercera vara con caída magna, y Gitanillo no se luce en el quite. Otro talegazo de ordago proporciona el toro en la cuarta vara, y se cambia el tercio.

Los dos banderilleros de Rodríguez están algo mejor que en el segundo bicho, no mucho, pero por lo menos más breves. Zoquito clava un par aceptable y repite con uno malo. Su cofrade pone un par regular.

Mariano Rodríguez se acuerda algo de que hasta le llamaron el año pasado «el exquisito», y si no se ve esta exquisitez ahora, por lo menos se ve una buena faena de muleta por alto; varios naturales con la izquierda; alguno de pecho; varios altos y un natural con la diestra; un pase pasándose la muleta por la espalda; un ayudado por bajo y algunos otros lucidos.

Con la espada atiza, con leve paso atizo, un pinchazo que salta, con desarme (Vito interviene y el público lo abuchea), entrando bien, atiza otro pinchazo que salta y también con desarme; dos pases más con elogiado estilo; media estocada contraria y con travesía, y en tablas, media en lo alto perpendicular.

Vuelta de peones para que el toro doble, lo que consigue, y nuestro puntillero «Peñero» acierta a la primera.

Con el estoque ha deslucido el diestro el muleteo.

Palmas a Mariano de algunos de sombrero, que se acientan al ser arrastrado el bicho.

Sexto

Cierre plaza «Lunarillo», número 95, negro mulato, que en el enchequero tuvo el «Lunarillo» de tardar dos horas en querer entrar en el negro chiquero, haciendo que reñir con él para poder conseguir una épica batalla «de dureza».

En la susodicha lucha, «Lunarillo», pequeño de tipo, pero con dos buenas y afiladas velas, se astilló una.

Barrera lo recibe con una verónica junto a tablas, y luego le proporciona siete más, de ellas tres superiores y un final adornado.

En la primera vara recarga el bicho y derriba.

Barrera hace un elogiable quite de los suyos, o sea de estilo propio, con «chicuelinas», y termina tocando el pitón.

Segunda vara, también recargando y derribando, y Gitanillo nos recuerda lo toro torero que es, en dos y media verónicas, suavisimas.

Como estas dos varas han sido a hacer porvo a «Lunarillo» para que éste no se agote en seguida, se cambia el tercio oportunamente.

Tres buenos pares clavaban prontamente

LA SEÑORA Doña Rosa García Malo de Molina Del Comercio que fué de esta plaza HA FALLECIDO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EN EL DIA 26 DEL CORRIENTE, A LOS 76 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES. R. I. F. Su director espiritual, don Miguel Damas, párroco del Sagrario; su desconsolada hija, doña Encarnación Olmedo García; hijo político, don Francisco de P. López Ruiz; sobrinos, don Antonio y don José Arboléa García; hermanas políticas, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, y se sirvan asistir al funeral que, por su eterno descanso, se celebrará hoy 28, a las 12 de su mañana, en la Iglesia del Sagrario, por cuyos favores les vivirá agradecidos. El duelo se recibe y despide en dicha Iglesia. Granada 28 de Junio de 1927.

Los rehileteros de Barrera, y aquí está el diestro dispuesto a cerrar con broche de oro la feria del actual Corpus granadino. Hace otra faena, asentando por luego tiempo su cartel en nuestra plaza. En el estribo de la barrera cita para el primer pase; se levanta por no acudirle bien el bicho, y se lía a pasar con rodillazos y sigue estatuario por altos, naturales, y ayudados, cambiándose de mano la muleta y realizando en fin una gran faena, torerazo y adornadísimo. Dos muletes enormes y un ayudado de rodillas, son enormes. Varios pases de tirón para llevarse a tablas a «Lunarillo»; le coge un cuerno y se le obliga a pasar. Se confía Vicente tanto, que en un pase se prendió por la manga derecha y sufre un fuerte palotazo en el brazo. No se amilana y vuelve al bicho en seguida. Atiza un buen pinchazo; dos pases más ayudados y una estocada entera en lo alto un poco contraria. Descabelea a la primera, y hay nueva ovacioneaza, oreja, rabo y el delirio. ¡Bien, Vicente!

Resumen El ganado.—Pablo Romero mandó una excelente novillada, brava, suave y noble. Tres toros, 1.º, 3.º y 5.º (claro que con algún defecto, si no, no hubiera venido a una novillada), y tres novillos. El segundo novillo enorme de bravo, a pesar de la manera con que fué tratado. El cuerno novillo, también mal de la visual y el sexto sin tacha, noble, bravo y suave también, y sin acordarse del rato del enchequero. Los espadas.—Gitanillo no debe estar aún repuesto de su último y reciente percance. A más en el cuarto, que quería lucirse, no pudo, evidente que por el defecto de la vista del «burro». Lo más elogiable de este diestro en su actuación del domingo, unos lances suavisimos, en su estilo, que dió en dos quites. Mariano Rodríguez mal a todas luces y sin disciplina ninguna en el segundo. Le tomó miedo a aquel noble y bravo bicho, y no quería verlo ni confiarle un segundo. Nervioso y bailarín en demasía, la «exquisitez» no apareció por parte alguna, ni siquiera el estímulo adecuado, a quien dicen que va a tomar próxima alternativa. De esa manera, a pesar de sus condiciones no se va más que el montón anónimo. En el quinto, mejor. La faena de muleta fué de las que antiguamente se le elogiaban y le dieron el puesto novilleril que ha venido ostentando. Vicente Barrera.—¡Vaya niño consistente, adornado, torerazo y sabiendo un rato largal! Hubo momento en que recordó a Joséillo el inigualable, y con eso queda hecho el mejor elogio. El ché valenciano estuvo colosal y tuvo una tarde completa. Está bien capacitado para la alternativa y hará palatarse cuando la ostente a muchos astrós ya colocados. Describió con todo detalle las grandiosas faenas realizadas, sólo queda, como resumen, dejar anotado que nadie las mejoraría; que el diestro ha dejado bien cimentada su fama en Granada y a prueba de controversias. ¡Euhorabuena, mocetel! Los demás.—Fusillables, los piqueros; ídem los banderilleros y peones de Mariano, con recuerdo expreso en lo malo para el voto. Aceptables los de Barrera en el sexto, y muy bien Sargento el anciano y Moyano en el primero. Bien la presidencia. La fiesta duró hora y media y el público salió satisfechísimo del trabajo de Barrera y del ganado de Pablo Romero. El «obrero» de Anastasio Martín, quedó en corrales. Para otra feria debe hacerse como en Pamplona; o sea, que al final de la feria de la última corrida se lidia, como obsequio al público, y se encarga un banderillero de liquidarlo. Y como máximo recuerdo de la novillada de feria, el triunfo de Vicente Barrera! ¡A seguir por ese camino!

El Bachiller SANTA-CLARO

La máquina predilecta Continental. Pidala a prueba a Luis Jiménez Padial ARTEAGA, 2. Un hombre se suicida desparando esos tiros en la cabeza. Ayer, en el pueblo de Pinos G. nil, puso fin a su vida el obrero del campo Cayetano Ch. de 39 años. En la tarde de ayer, a las 12, se celebró un funeral en la iglesia de San Juan, por el difunto. En el suceso intervino el juz municipal de dicho pueblo.

La Sociedad de dependientes y la verbena de San Pedro. Esta noche, en la preciosa caseta de la «Unión profesional de dependientes de comercio», que ha construido en el Salón, se celebrará la popular verbena de San Pedro. La Junta directiva trabaja activamente para conseguir que los asistentes al acto guarden una imborrable impresión del mismo, gozando y admirando cuantos detalles de buen gusto y casticismo requiera una verbena como la de San Pedro, de tanto arraigo en Andalucía; a este fin será requisito indispensable que les señorías vayan ataviadas con el típico traje andaluz o mantón de Manila; para poder entrar en la caseta precisa ir acompañados de un socio. Los socios no tendrán que pagar cuota extraordinaria alguna para este acto. La verbena estará amenizada por una selecta orquesta, y la caseta será adornada para realizar aún más su vistosidad, tan celebrada por todos. Promete ser uno de los festivales más lucidos, y para que así resulte no se ha ragateado nada para que pueda dar mayor brillantez y sabor andaluz al acto.

Una boda. Ayer mañana, en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias, se celebró la boda de don Gaspar García de Viedma y Esteva, ingeniero de caminos y actualmente director de la Sociedad «Fábrica de Mieres», con la señorita Pilar Hitos Rodríguez. Vestía el novio traje de uniforme, y la novia un regio vestido blanco adornado de brillantes, que realzaba su extraordinaria belleza. Bendijo la unión el R. P. Hitos, S. J., y celebró la misa de velaciones el párroco doctor Fernández Arcoya, apadrinando a los contrayentes la madre del novio, la señora doña Emilia Esteva, viuda de García de Viedma, y el padre de la novia, don Rafael Hitos Hitos. Firmaron el acto como testigos los señores conde de Mieres, don Manuel Rodríguez Acosta, don Jorge Loring, don Miguel López Sáez, don Tomás García Ruiz, don Julio Heredia, don Francisco Alonso, don José Fernández Castany, don Fidel Fernández Martínez, don Juan Creus, don Manuel García de Viedma y don Rafael Hitos Rodríguez. Los recién casados, a quien deseamos perdurable felicidad, partieron en automóvil para Ronda, y continuar su viaje por varias poblaciones del extranjero.

DR. ALEMÁN DEL HOSPITAL DE S. JUAN DE DIOS, DE MADRID. PIEL - SIFILIS - VENEREOS CETTI MERIEN, 8 Consulta de 10 y media a 1 tarde. Espectáculos. La Montillana. Gran cañé concert. Campillo bajo. Teatro Gran Capitán. La compañía de Pepe Gámez anuncia para esta noche la tragedia de Vidal y Plasas titulada «Santa Isabel de Cerces». Olympia. «Novedades internacionales 361», «Romera de San Isidro en Granada» y «El ganador del Derby», son las películas que se proyectarán por la tarde en este Coliseo. Salón Regio. Se estrenarán hoy: la última jornada de «Maciste en la Jaula de los leones» y la primera de «El duende negro».

Parque Olympia. En las dos secciones que se dan en este Parque a las 9 y 3/4 y 11 y 1/2, se proyectará el mismo programa que en el Coliseo. Fin de fiestas. Y el público se adueñó de los paseos del Salón, donde se celebró animadísima la última velada. Amenizó el festejo la banda municipal, y lucieron por vez postrera las magníficas iluminaciones. La animación duró hasta avanzadas horas de la noche. Y hasta otro año! Subasta. El día 1.º de Julio venidero, a las once horas, se celebrará en las oficinas del Distrito Forestal (Tinejilla, 1.º) la subasta de 120.151,630 metros cúbicos de diferentes especies de madera y 20 estereos de lenas, procedentes de los árboles derribados por el viento en los bosques de la Alhambra, por el tipo de 6.000 pesetas. Los pliegos de condiciones se encuentran de manifiesto en las citadas oficinas. Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por 100 de interés anual vencido y amortizable — de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse a Don José Martín Payer GRAN VÍA, 5 HOTEL PARIS GRANADA. Jabón. «AROMA DE LA TIERRUCA». Perfumería La Rosario Santander. Loza, Cristal, Mesones, 49. Porcelana y Electricidad. La Favonita. Importante y seria Realización de todas las existencias. Interesa saber a la numerosa clientela de esta Casa que se saldan gran cantidad de Ubiño, en loz, p.e. lista la. Precios inverosímiles.

PARA CABALLERO Camisas céfiro a 7,75 pts. fd. popilin a 10,75 fd. fd. percal a 7,70 fd. Corbatas suah Tiras PAPILLON último modelo Calzoncillos, ligas, tirantes, fajas, etc., etc. Todos los artículos de Gambería para NIÑOS NOVEDAD Echarpes inglesas de lana para señoras a 9,75 pts. Almocenes El Aguila Gran Vía de Colón, 14 GRANADA. Sección religiosa. Santos del día.—San León. Liturgia.—La misa y oficio divino son de la vigilia de San Pedro, con rito semidoble y color encarnado. Jubileo de las 40 horas.—En San Pedro. Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Escuelas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo. Rosario.—En la Catedral, Capilla Real San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración. Misaes rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En las Angustias, San Antón y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias, de ocho a diez. Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y media. En San Pedro, a las 9. Misa de doce.—En las Angustias, San Justo, y Magdalena. Vísperas solemnes.—En San Pedro, a las siete de la tarde. Visita de la Corte de María.—Del Sagrado Corazón de Jesús, en San Bernardo.

SIEMPRE CURAREIS LAS ALMORRANAS CON LA PÓMADA Y SUPUESTOS ANHEMOR por ser incolor non Mancha GINEZ-SALINAZ 2 Calle Seguros, BARCELONA. ABDULLA EXQUISITOS CIGARRILLOS.

BOMBAS «VALCARCE» DESDE 275 PESETAS. Perfección de funcionamiento, incluso con aguas turbias y arenosas. Talleres mecanicos de precisión. F. ORTI, Ingeniero Gran Capitán, 18.-Granada. Agencia de los motores «ELLWE» para aceites pesados sistema DIESEL especial. SE VENDEN Un magnifico Coche-Manola nuevo Llantas de goma - Cristales viselados PECIO MUY ECONOMICO Una Jardinera-Faélon de manejar Preciosa y semi-nueva Mesones, 3 y 5. -- Almacén, informarán.

SUCESOS DEL DOMINGO

Por insolentarse con los guardias... El domingo fué detenido en la Puerta Real, por guardias de Seguridad, Antonio Martínez Becerra, de treinta años.

San Bartolomé Bautista Dávila Salinas, de cuarenta y cuatro años, y Miguel Alvarez Avilés, de cincuenta y nueve.

de diecinueve años, dió un golpe casual al niño Baibino García Romero, ocasionándole erosiones en la nariz, que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

DE LA PROVINCIA
Servicios de la Guardia civil
La de Orce ha detenido a Francisco Iriarte Galera y a Antonio Sánchez Molina, que rñeron por antiguos resentimientos e hicieron uso de armas de fuego.

La operación se ha efectuado sin resistencia alguna por el enemigo. Provincias.—Las noticias recibidas de toda España acusan tranquilidad completa.

EL DIA DE SAN PEDRO
En las noches del 28 y 29 actual se celebrarán en el barrio de San Pedro, en honor de su titular, grandes veladas, que serán amenizadas por varias bandas de música.

EL AMOR A LA FUERZA
Hiere a su novia al no acceder ésta a sus pretensiones
En Illora, en la noche del 24 del actual, ocurrió un lamentable suceso.

Para quedar satisfechos montad Neumáticos Dunlop
MADRID Claudio Coello, 106 BARCELONA Buenos Aires, 18

LA CANAS
Invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo...

Debe Ud. emplear la bujia Bosch en los coches Americanos y Europeos
Representantes exclusivos: Barcelona EQUIPO BOSCH S. A. Madrid

La suerte del Artrítico
Gota, reumatismos; enfermedades de la piel, varices, flebitis, úlceras varicosas...

Bombas Siemens
Siemens Schuchert-Industria Eléctrica S.A.
MÁQUINAS PARA COSER Y BORDAR
Las de mejor resultado y más elegantes Wertheim

Indicador Económico
De una a ocho palabras, 30 céntimos; cada palabra más 5 céntimos

AEG
Venta de toda clase de material eléctrico Granada.—Gran Vía, 12

CREMA PARA EL CUTIS COPOS NOËL
INSUSTITUIBLE PARA LA HIGIENE DE LOS NIÑOS
Bote Ptas. 0,50 Lujo Ptas. 1,25

ERUPCIONES de los niños
Se curan con rapidez con Depurativo infantil y pasta porosa Caballero

SE ALQUILA
a familia distinguida y poco numerosa, vivienda en el campo, Camino Cenés.

Automovilistas
Las oficinas de los «Recaudados Alpha» se han trasladado a la calle San Matías, 23.

¿Sufre V. del estómago? GASTROVANADINA DOCTOR COQUILLAT
POLVO: Cura el exceso de Acido (hiperclohidrico) etc., caja 3'50 y 2 ptas.
LIXIR: Cura la falta de ácido (hipoclohidrico) etc., frasco 4 ptas.

ZAPATERIA ALHAMBRA Zacatín y Alcaicería, 11
En esta casa encontrará el público precio y calidad, tanto en calzado para señora y caballero, como para niños. Gran surtido en zapatos color para señora, tipos americanos, lo más nuevo y elegante.